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2015年全国硕士研究生入学统一考试数学二试题及答案
一、选择题:1～8小题，每小题4分，共32分.下列每题给出的四个选项中，只有一个选项符合
题目要求的，请将所选项前的字母填在答题纸指定位置上.
1、下列反常积分中收敛的是（）
（A）
[image: image1.wmf]2

1

dx

x

+¥

ò

  （B）
[image: image2.wmf]2

ln

x

dx

x

+¥

ò

  (C)
[image: image3.wmf]2

1

ln

dx

xx

+¥

ò

 (D)
[image: image4.wmf]2

x

x

dx

e

+¥

ò


【答案】(D)

【考点】反常积分的收敛性

【难易度】★★

【详解】（A）
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，发散，（B）
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，发散
（C）
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，发散
（D）当
[image: image8.wmf]x
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2、函数
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在
[image: image13.wmf](,)
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内（）
（A）连续 （B）有可去间断点 （C）有跳跃间断点 (D)有无穷间断点
【答案】(B)

【考点】极限的计算

【难易度】★★

【详解】当
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3、设函数
[image: image16.wmf]1
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，若
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在
[image: image19.wmf]0
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【答案】(A)

【考点】导数的定义、连续的定义

【难易度】★★★

【详解】
[image: image24.wmf]1
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所以
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由
[image: image28.wmf]0

lim()(0)0

x

fxf

®

¢¢

==

，得
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[image: image30.wmf]1

ab

->


4、设函数
[image: image31.wmf]()
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在
[image: image32.wmf](,)
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连续，其二阶导函数
[image: image33.wmf]()
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的图形如右图所示，则曲线
[image: image34.wmf]()
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的拐点个数为（）

（A）0  (B)1  (C)2  (D)3
【答案】C

【考点】拐点的定义

【难易度】★★★

【详解】由图易知，拐点为原点和与x正半轴的交点，所以拐点数为2
5、设函数
[image: image35.wmf](uv)
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满足
[image: image36.wmf]22
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，则
[image: image37.wmf]1

1

u

v

f

u

=

=

¶

¶

与
[image: image38.wmf]1

1

u

v

f

v

=

=

¶

¶

依次是（）
（A）
[image: image39.wmf]1

2

,0   (B)0，
[image: image40.wmf]1

2

（C）-
[image: image41.wmf]1

2

,0   (D)0 ,-
[image: image42.wmf]1

2


【答案】(D)

【考点】链式求导法则

【难易度】★★

[image: image43.png]



6、设D是第一象限中曲线
[image: image44.wmf]21,41

xyxy

==

与直线
[image: image45.wmf],3
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围成的平面区域，函数
[image: image46.wmf](,)
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在D上连续，则
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（C）
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【答案】(B)

【考点】二重积分的极坐标变换

【难易度】★★★
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7、设矩阵A=
[image: image53.wmf]2
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[image: image55.wmf]}
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【答案】(D)

【考点】线性方程组

【难易度】★★

【详解】
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[image: image62.wmf]Axb
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有无穷多解
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image64.wmf]1212
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8、设二次型
[image: image65.wmf]123
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在正交变换
[image: image66.wmf]xPy
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[image: image67.wmf]222
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其中
[image: image68.wmf]123
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，若
[image: image69.wmf]132
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，则
[image: image70.wmf]123
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[image: image71.wmf]xPy

=
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【答案】(A)

【考点】二次型

【难易度】★★★

【详解】由
[image: image76.wmf]xPy
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所以
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，故选(A)

二、填空题：9～14小题,每小题4分,共24分.请将答案写在答题纸指定位置上.
9、设
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【答案】48

【考点】复合函数的求导法则

【难易度】★★

【详解】
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因此，
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10、函数
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【答案】
[image: image88.wmf]2
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【考点】高阶导数；莱布尼兹公式：
[image: image89.wmf]()()
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【难易度】★★

【详解】
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11、设函数
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【答案】2

【考点】变限积分求导

【难易度】★★

【详解】
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12、设函数
[image: image102.wmf]()

yyx

=

是微分方程
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【答案】

【考点】

【难易度】★★

【详解】微分方程的通解是
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image111.wmf]2
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13、若函数
[image: image112.wmf](,)

zzxy

=

由方程
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【答案】
[image: image115.wmf]12
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【考点】隐函数求导法则

【难易度】★★★

【详解】
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两边对
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image126.wmf]0
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image127.wmf](0,0)
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14、设3阶矩阵A的特征值为2，-2,1，
[image: image128.wmf]2

BAAE

=-+

，其中E为3阶单位矩阵，则行列式
[image: image129.wmf]B

=
【答案】21

【考点】矩阵的特征值

【难易度】★★

【详解】A的特征值为2，-2,1，又由于
[image: image130.wmf]2
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，因此矩阵B的特征值为3,7,1，因此矩阵B的行列式的值为21
三、解答题：15～23小题,共94分.请将解答写在答题纸指定位置上.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
15、（本题满分10分）

设函数
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【考点】等价无穷小量，极限的计算
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【详解】
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16、（本题满分10分）

设
[image: image142.wmf]0

A

>

，D是由曲线段
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[image: image147.wmf]12
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，求A的值。
【考点】旋转体的体积

【难易度】★★★

【详解】由题意得：
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得：
[image: image150.wmf]8
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17、（本题满分10分）

已知函数
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fxy

满足
[image: image152.wmf]"

(,)2(1)

x

xy

fxyye

=+

，
[image: image153.wmf]'

(,0)(1)

x

x

fxxe

=+

，
[image: image154.wmf]2

(0,)2

fyyy

=+

，求
[image: image155.wmf](,)

fxy

的极值。
【考点】偏导数，极值

【难易度】★★★

【详解】
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求得
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18、（本题满分10分）
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19、（本题满分10分）
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20、（本题满分11分）
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21、（本题满分11分）
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【考点】函数的单调性，中值定理
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22、（本题满分11分）
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23、（本题满分11分）
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